

房贷利率本月重新定价，你会如何选择？

从3月1日开始，房贷会有一个重要调整，房贷利率会重新定价，如果你有房贷，你的选择会影响以后月供的多少。

● 怎么回事？

按照央行的要求，自2020年3月1日起，金融机构应与存量浮动利率贷款客户就定价基准转换条款进行协商，将原合同约定的利率定价方式转换为以LPR为定价基准加点形成(加点可为负值)，加点数值在合同剩余期限内固定不变；也可转换为固定利率。

● 什么意思？

简而言之，央行给房贷族出了一道选择题——房贷是选固定利率还是“LPR+加点”浮动利率？

选择一，固定利率。选择固定利率后，你的房贷就是维持当前利率水平不变，不受LPR利率变化影响。

选择二，“LPR+加点”浮动利率。LPR是贷款市场报价利率，是央行2019年新推出的机制，LPR每月公布一次，可升可降。加点数值=原合同当前的执行利率水平-2019年12月发布的LPR，加点数值确定后固定不变。

也就是说，选择“LPR+加点”浮动利率，你以后的房贷利率会随着LPR变化，会影响月供多少。

需要强调的是，借款人只有一次选择权，转换之后不能再次转换。

● 谁需要转换？

如果你的房贷同时符合以下三点，需要转换：

1. 在2020年1月1日前发放，或者已经签订借款合同还未发放；

2. 参考贷款基准利率定价(比如“基准利率上浮10%”或“基准利率打7折”)；

3. 浮动利率(比如利率在每年1月1日调整)。

注意，不包括公积金个人住房贷款。

● 怎么选比较划算？

固定利率和“LPR+加点”浮动



利率，选哪个比较划算？

由于加点是固定不变，所以就要看你个人对LPR趋势变化的判断了。

如果你认为LPR以后会降低，那么选择“LPR+加点”浮动利率更划算，因为利息会变少；如果你认为LPR会上涨，那么选择固定利率更划算。

银行表方面示，转为LPR，房贷利率市场化程度更高，在未来每个利率调整日，随市场利率水平变化而调整，如LPR降低，可以享受到降息带来的优惠；转为固定利率，利率水平将保持不变。

小张的房贷利率约定于每年1月1日调整。在2021年1月1日，利率水平会随LPR的变化而调整，如果2020年12月20日发布的LPR下降为4.7%，那么利率水平相应调整为4.7%-0.39%=4.31%，利息支出会变少。

● 专家怎么建议？

诸葛找房副总裁苑承建说，固定利率长期确定，但无法享受利率下行的红利，但同样也可以在利率上行时避免成本上升。而LPR为定价基准加点的方式对用户来说是随行就市，可以享受利率下行带来的还款金额降低，但同样在利率上行时还款金额也要随之增加。

“就当前利率市场环境来说，LPR大概率还要下行，选择LPR为定价基准加点的方案可能是更加稳妥且主流的方案。”苑承建说。

从央行公布的LPR走势来看，5年期以上LPR从4.85%降低到了2月20日的4.75%。

● 具体怎么转？

举个例子，小张的房贷是20年期，现在利率水平是基准利率打9折，也就

是 $4.9\% \times (1-10\%) = 4.41\%$ 。

如果选择固定利率，以后房贷利率都按照4.41%执行。

如果选择“LPR+加点”浮动利率，那么先计算加点数值，4.41%(小张现在的利率水平)-4.8%(2019年12月的LPR)=-0.39%，加点-0.39%确定后固定不变。

小张的房贷利率约定于每年1月1日调整。在2021年1月1日，利率水平会随LPR的变化而调整，如果2020年12月20日发布的LPR下降为4.7%，那么利率水平相应调整为4.7%-0.39%=4.31%，利息支出会变少。

● 房贷利率是否每月调整？

不会。根据央行公告，转换为LPR的，重定价周期最短为一年(利率至少一年调整一次)，因此不会每月调整。

● 如何办理转换？

办理时间方面，央行要求，转换工作自2020年3月1日开始，原则上应于2020年8月31日前完成。

办理途径方面，目前，建行、工行、中行、农行、交行、邮储银行等发布公告，于3月1日起启动转换工作，借款人可以通过手机银行、网上银行办理。

值得注意的是，多家银行称，疫情期间暂不支持线下办理。后续将根据疫情防控进展情况，逐步开通线下受理渠道。

明令禁止网络暴力人肉搜索

《网络信息内容生态治理规定》3月1日起施行。依照《规定》，网络信息内容服务使用者和生产者、平台不得开展网络暴力、人肉搜索、深度伪造、流量造假、操纵账号等违法活动。

新证券法施行 全面推行注册制

新修订的《中华人民共和国证券法》自3月1日起施行。

新证券法对证券市场各项基础性

制度作出了十方面的改革完善：明确全面推行证券发行注册制度、显著提高证券违法违规成本、完善投资者保护制度、进一步强化信息披露要求、完善证券交易制度、落实“放管服”要求取消相关一系列行政许可、压实中介机构市场“看门人”的法律职责、建立健全多层次资本市场体系、强化监管执法和风险防控、扩大证券法的适用范围。

购买理财保险维权更有保障

《银行业保险业消费投诉处理管

理办法》3月1日起施行。《办法》鼓励提高投诉处理效率，对于事实清楚、争议情况简单的消费投诉，银行保险机构应当在15日内办理完毕并告知投诉人，情况复杂的可延长至30日；情况特别复杂或者有其他特殊原因的，经过必要审批程序后，办理期限再延长30日。

《办法》强调，银行保险机构不得拒绝接受消费者合理投诉诉求，不得要求投诉人提供机构已经掌握或者通过查询内部信息档案可以获得的材料。

综合新华网消息

疫情下更多人拥抱数字支付

“出门不用带钱包，一部手机全搞定。”面对新冠肺炎疫情，中国民众进入全面防疫状态，这种“扫一扫”就支付的移动支付方式也因其“无需接触”，让越来越多的人积极拥抱数字支付。

突如其来的疫情改变了人们的生活。为尽可能地减少彼此直接接触，避免病毒通过纸币传播，扫描商家出示的收款二维码结账的移动支付方式已成为当前中国民众的生活常态。

记者在沈阳的中小型超市、便利店走访了解到，顾客在结账时，大部分收银员会建议顾客使用无接触的电子支付手段。

疫情发生后，中国各地居民大幅减少外出，以最大可能切断感染途径，人们“居家办公”“居家上学”，即便是上班族，下班后也大多匆匆回家，减少在外逗留时间。

各电商平台通过线上无障碍下单、线下无接触配送的方式，一定程度上满足了人们的购物需求。数字经济支撑的数字生活，在疫情防控中受到越来越多人的欢迎。

此前，中国人民银行副行长范一飞表示，人民银行将进一步加快推进移动支付领域工作，鼓励网上银行、手机银行等渠道全天候为客户提供金融投资、生活缴费、网络购物等服务。目前，中国在移动支付方面发展迅速，最近三年来移动支付笔数和金额的年复合增长率分别达到83.5%和39%。

一些移动支付平台在防控疫情期间，还借助其“扫码”功能为防疫工作提供便利。在中国许多城市的沃尔玛、乐购等超市门口，消费者前往购物时可以扫码提供本人的姓名、手机号码等信息，以便商场和疾控部门掌握人口流动情况。

“一旦有被确诊人员，可以通过这些信息追溯到和患者接触的消费者，既便于防控疫情，也保障大家的安全。”一位商场工作人员对记者说。

辽宁社科院副院长梁启东说，此次疫情对中国来说既是挑战也是一次机遇。疫情会加快中国“无现金消费”的进程，可能探索出不接触模式下新的商业模式和新的产业。

据新华社

多家券商将试点基金投顾业务

近日获悉，目前有至少7家券商获批了基金投顾试点资格。还有一些券商在申请第二批资格中，这也意味着，基金投顾业务试点可以在证券行业内开展，对于券商的财富管理转型意义重大。

此次监管批准了数家金融机构，包括银行和券商。银行有招商银行，券商则有银河证券、中金公司、中信建投、申万宏源、华泰证券、国泰君安、国联证券等几家。有业内人士向记者表示，首批申请基金投顾试点资格的券商可能不止这7家。

据新华网

认尸启事

2020年2月26日，在衡阳市雁峰区蔡伦大道与南三环交汇处旁的渠道涵洞中，发现一具无名男性尸体，死者身高165cm左右，年龄35岁—45岁，尸体已高度腐烂，上穿浅色夹克，下穿牛仔裤，脚穿休闲鞋，从右后背到右前胸有一条龙的纹身(吐水龙)，有知情者请联系衡阳市公安局高新区分局金龙坪派出所。

联系人：肖警官 0734-8458110
刘警官 18229732007

衡阳市公安局高新区分局金龙坪派出所

2020年2月27日